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Sahat arvostelevat Äänekosken 
biotuotetehtaan saamaa energiatukea 
Sahat pitävät Metsä Groupin 
Äänekosken biotuotetehtaalle 
myönnettyä 32 miljoonan euron 
energiatukea epäreiluna. Työ- ja 
elinkeinoministeriö perustelee 
tukea uusiutuvan energian tuo-
tannon ja uuden teknologian 
edistämisellä.

Toimitusjohtaja Kai Meri-
vuori Suomen Sahoista toteaa, 
että Äänekosken tuki on sinänsä 
perusteltu ja se edistää arvok-
kaiden vientieurojen hankki-

mista. Kaikkineen energiatuet 
kuitenkin vääristävät kilpailua 
ja heikentävät sahojen kilpailu-
kykyä.

Merivuori muistuttaa, että 
metsäteollisuus painosti kevääl-
lä hallitusta ja eduskuntaa pois-
tamaan ainespuulta sähköntuo-
tannon energiatuen. Lopulta 
tuesta leikattiin 40 prosenttia.

”Aloitteen muutokselle teki 
selluteollisuuden etujärjestö, 
jonka mukaan päätös oli oikean 

suuntainen, mutta ei riittävä 
poistamaan kilpailun vääristy-
mää puumarkkinoilla.”

Merivuoren mukaan myös 
Äänekoskelle myönnetty 32 
miljoonan euron tuki vääristää 
kilpailua. 

Summalla voi tukea Äänekos-
ken kuitupuun ostoa vajaalla 
kahdella eurolla kuutiolta nel-
jän vuoden ajan.

”Ministeriön ratkaisut syrji-
vät sahateollisuutta. Sahateol-

lisuus on valitettavasti suljettu 
uusiutuvan energian tukipoli-
tiikan ulkopuolelle.”

”Kilpailukyvystä  
huolehdittava”
Sahat eivät voi hyödyntää edes 
purua ja kuorta paikallisesti 
sähkön- ja lämmöntuotannossa, 
kuten kilpailijamaissa tehdään, 
sillä syöttötariffijärjestelmä ei 
toimi siihen lisätyn leikkurin 
takia.

Purulle ja kuorelle ei myös-
kään myönnetä sähköntuotan-
nossa samaa tukea kuin suoraan 
metsästä voimalaitoksille me-
nevälle metsähakkeelle.

”Kotimaisen energiantuotan-
non lisääminen on yhteinen ta-
voite. Siksi uusiutuvan energian 
linjauksia on tasapuolistettava 
siten, että myös sahojen kilpai-
lukyvystä huolehditaan”, vaatii 
Merivuori.

JARMO PALOKALLIO

Kevätmyrskyjen kaatamat 
kuuset houkuttelevat metsään 
kirjanpainajakuoriaisia. 

Kuoriaiset leviävät vahingoit-
tuneista puista myös lähikuu-
siin, jotka voivat kuolla pystyyn.

Kovat kevättuulet ovat va-
hingoittaneet ja kaataneet puita 
eri puolilla eteläistä Suomea. 
Tuulenkaadot ovat yksittäisinä 
puina tai pieninä puuryhminä.

Vaikka laajamittaisilta yhte-
näisiltä tuhoilta on säästytty, 
vahingoittuneen puuston määrä 
on satoja tuhansia kuutiomet-
rejä ja sen arvo on miljoonia 
euroja.

Korjaamatta jäävät tuulen-
kaadot houkuttelevat hyöntei-
siä.

”Yhdessä rungossa pesii 
useita tuhansia kuoriaisia. Uu-
sia kuoriaisia syntyy 10  000–
30 000 yksilöä runkoa kohden”, 
kertoo valmiuspäällikkö Yrjö 
Niskanen Suomen metsäkes-
kuksesta.

Kuusen tappamiseen tarvi-
taan 3  000–4  000 kuoriaisen 

iskeytyminen. Kirjanpaina-
jakuoriainen pesiytyy tuulen 
kaatamiin ja vahingoittamiin 
kuusiin toukokuussa ja kesä-
kuun alussa. 

Uusi sukupolvi poistuu run-
goista heinä–elokuussa.

”Tuhojen ehkäisemiseksi va-
hingoittuneet puut tulisi poistaa 
metsästä ja varastopaikoilta en-
nen kuin uusi sukupolvi poistuu 
puista”, Niskanen muistuttaa.

Myrskypuiden korjuu on 
syytä jättää ammattilaisen teh-

täväksi. Paras vaihtoehto on 
koneellinen puunkorjuu.

”Tarpeetonta liikkumista 
myrskytuhoalueella on vältettä-
vä. Erityisesti on huolehdittava, 
etteivät lapset mene leikkimään 
myrskytuhopuiden tai niiden 

juurakoiden läheisyyteen.”
Metsää tuhoalueella omista-

van kannattaa olla yhteydessä 
metsänhoitoyhdistykseen, 
metsäpalveluyrittäjään tai met-
säyhtiöön jatkotoimia varten.

JARMO PALOKALLIO

Myrskypuista leviää tuholaisia

Kirjanpainajakuoriainen pesiytyy tuulen kaatamiin ja 
vahingoittamiin kuusiin toukokuussa ja kesäkuun alussa.

Tuulenkaatojen korjuu kannattaa jättää ammattilaisten 
tehtäväksi. 

MARKKU VUORIKARI KIMMO HAIMI

Uusia kirjanpainajakuoriaisia syntyy 10 000–30 000 yksilöä  
runkoa kohden. VALMIUSPÄÄLLIKKÖ YRJÖ NISKANEN, SUOMEN METSÄKESKUS

LYHYESTI

Päijät-Häme vaatii 
teitä kuntoon
Päijät-Hämeen metsänhoito
yhdistys on vakavasti huolissaan 
alemman tieverkon ja yksi-
tyisteiden heikosta kunnosta. 
Puulla on pitkä matka metsästä 
tehtaalle ja tieverkon kunto 
ei tällä hetkellä tue biotalous-
yhteiskunnan rakentamista. 
Rapistuva tie on yhdistyksen 
mukaan kuin tukkeutunut 
verisuoni, mutta hyväkuntoinen 
tieverkosto lisää puunmyynti- ja 
korjuumääriä, mikä kasvattaa 
työllisyyttä ja verotuloja.

UPM suojelee  
Keski-Suomessa
UPM ja elykeskus ovat sopineet 
yksityisten suojelualueiden pe-
rustamisesta. Alueet sijaitsevat 
Kannonkoskella, Pihtiputaalla 
ja Toivakassa. Suojelualueiden 
yhteispinta-ala on 366 hehtaa-
ria. Suurin osa alasta kuuluu 
Natura 2000 -verkostoon. 45,4 
hehtaaria alasta suojellaan 
Metso-ohjelman mukaisesti.

Luonto-Liitto  
pelkää tulevaa
Luonto-Liiton mukaan metsien 
monimuotoisuuden toiminta-
ohjelma Metson rahoitus on 
seuraavalla hallituskaudella 
uhattuna. Keskustan ja kokoo-
muksen kansanedustajat ovat 
esittäneet vaalikentillä jopa 
Metson rahoituksen lopettamis-
ta. Keskustan vaaliohjelmassa 
todetaan osana tulevan hallitus-
kauden säästösuunnitelmia, että 
”tässä taloustilanteessa on myös 
mietittävä tarkkaan luonnon-
suojelualueisiin kohdistuvat 
määrärahat”.

Esko Aho  
neuvonantajaksi
Entinen keskustalainen päämi-
nisteri Esko Aho aloittaa Eu-
roopan metsäinstituutin (EFI) 
Euroopan ja Venäjän yhteistyön 
strategisena neuvonantajana. 
Ahon mukaan Venäjän asema 
on harvinaislaatuinen. Sillä on 
valtavat maa-, metsä-, vesi- ja 
ruokavarannot. Venäjä voisi 
valita biotalouden veturikseen 
modernisoimaan ja laajenta-
maan talouspohjaansa.

Kuormauksesta  
kisataan jälleen
Puunkuormauksen mestaria 
etsitään 30. kerran. Maanan-
taina Tampereelta alkanut kisa 
päättyy Jyväskylään toukokuun 
lopulla. Loppukilpailu käydään 
Logistiikka-Kuljetus 2015 
-näyttelyssä Helsingissä 12.6. 

Kuitupuun  
ylitarjonta jarruttaa 
tukkikauppaa  
Pohjois-Suomessa.  
Ostajien mukaan 
puuta tarvitaan  
kuitenkin  
tänä vuonna  
sama määrä kuin  
viime vuonna, joten 
kauppatahdin  
uskotaan vilkastuvan.

”Tukkikauppa kävisi hyvin, 
mutta Pohjois-Suomessa ei 
hankintakuiduille ole oikein 
kysyntää ja se tietysti vaikuttaa 
tukin hakkuisiin”, sanoo Pölkky 
Oy:n metsäpäällikkö Hannu 

Virranniemi. Pölkyn sahat ja 
jatkojalostuslaitokset sijaitsevat 
Kuusamossa, Taivalkoskella ja 
Kajaanissa.

Kuitupuita on Virranniemen 
mukaan nyt paljon pinoissa 

rautateiden varsilla ja tehtaiden 
pihoilla. 

Moni metsänhoitoyhdistys 
on joutunut keskeyttämään 
hakkuut, kun kuitupuulle ei ole 
osoitetta.

”Heikko kuitupuun kysyntä 
heijastuu tukkikauppaan, koska 
pohjoisessa jokaista tukkikuu-
tiota kohti pitää hakata melkein 
kolme kuutiota kuitua.”

Pölkky Oy aikoo ostaa tukkia 
tänä vuonna viimevuotisen mää-
rän, vaikka sahatavaran mark-
kinatilanne on huonompi kuin 
viime vuoden alkupuolella.

”Puuntarve on kova. Meillä ei 
ole minkäänlaisia suunnitelmia 
vähentää tuotantoa. Enkä oikein 
jaksa uskoa, että markkinatilan-
ne tästä enää huonompaan suun-
taan menee”, Virranniemi arvioi 
tulevaa.

Leuto talvi  
tuntui kysynnässä
Metsäteollisuus ry:n jäsenyrityk-
set ovat ostaneet puuta yksityis-
metsistä tänä vuonna seitsemän 
miljoonaa kuutiometriä, mikä on 
yli neljänneksen vähemmän kuin 
viime vuonna vastaavaan aikaan.

Pääsiäisen jälkeisellä viime 

viikolla teollisuus osti 389  506 
kuutiometriä. Se oli noin 30 000 
kuutiometriä vähemmän kuin 
viime vuoden pääsiäisviikolla, 
mutta lähes 60  000 kuutiota 
enemmän kuin vastaavalla lyhy-
ellä viikolla vuonna 2013.

Koskisen Oy:n metsäpäällikkö 
Jussi Joensuu sanoo, että tämän 
vuoden alun pieniin ostomääriin 
suurin syy oli toinen perättäinen 
leuto talvi.

”Ostajilla oli edellisen talven 
jälkeen talvileimikoita paljon va-
rannoissa. Siksi talvileimikoita ei 
voitu ostaa.”

Nyt puukaupassa ollaan Joen-
suun mukaan palaamassa nor-
maaliin päiväjärjestykseen. Hän 
uskoo, että vauhti paranee.

”Kesäleimikoiden ostotarpeet 
ovat ainakin meillä ihan normaa-
lit. Jalostamme kuusta, mäntyä ja 
koivua, ja kaikkien niiden peräs-
sä juostaan.”

Koko vuoden ostotarpeen 
Joensuu arvioi olevan jopa aa-

vistuksen suurempi kuin viime 
vuonna.

”Ei se ainakaan pienempi ole.”

Uudet investoinnit  
näkyvät syksyllä
Stora Enso muuttaa Varkaudessa 
hienopaperikoneen aaltopahvin 
raaka-ainetta tuottavaksi karton-
kikoneeksi. Muutos lisää havu-
kuitupuun käyttöä 1,1 miljoonaa 
kuutiometriä.

UPM:n sellutehtaan laajennus 
Kouvolan Kuusanniemessä lisää 
kuitupuun tarvetta 700 000 kuu-
tiometriä. 

Stora Enson ostojohtaja Esa 
Ojala sanoo, että harvennus-
puun kysynnässä Varkauden 
investointi alkaa näkyä Keski- ja 
Itä-Suomessa syksyllä.

Tänä vuonna Stora Enso on os-
tanut puuta Ojalan mukaan lähes 
yhtä paljon kuin viime vuonna 
vastaavaan aikaan. 

Kuusitukista on tehty kauppo-
ja hieman vähemmän, mikä ker-

too kuusisahatavaran huonosta 
menekistä. 

Stora Enson koko vuoden 
puuntarve säilyy jokseenkin vii-
me vuoden tasolla. 

”Alueittain järjestys ostolis-
talla vähän vaihtelee. Itä- ja Kes-
ki-Suomessa kesäkorjuukelpoi-
set harvennukset ja mäntytukki 
ovat kärjessä. Etelässä niiden 
lisäksi vielä kuusitukki, koska 
siellä sahat käyttävät pääsään-
töisesti kuusta”, Ojala luettelee.

Tuonti väheni  
tammikuussa
Suomeen tuotiin tammikuussa 
0,65 miljoonaa kuutiometriä 
puuta. 

Määrästä puolet oli koivukui-
tupuuta, kertoo Luonnonvara-
keskus.

Puun tuonti väheni edellisvuo-
desta 13 prosenttia ja 28 prosent-
tia edeltävän kymmenen vuoden 
tammikuiden keskiarvosta.

JUHA KAIHLANEN

Kuitupuun ylitarjonta jarruttaa 
tukkikauppaa Pohjois-Suomessa

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

56,3 55,7 41,9 16,3 18,2 16,7
57,9 55,5 43,2 17,3 18,5 17,7
55,4 53,7 42,6 17,1 17,7 16,8
58,4 56,0 44,9 17,5 18,2 17,5
56,8 54,6 - 18,5 17,8 18,1
54,2 52,7 - 17,3 15,3 16,4
46,8 40,9 - 16,3 - 11,9
56,7 55,2 43,2 17,2 18,0 17,0

Puun hinnat 16.3.–12.4.2015

Kantohinnat, päätehakkuut

Alue Mäntytukki Kuusitukki Koivutukki Mäntykuitu Kuusikuitu Koivukuitu
Lähde: Luonnonvarakeskus

Euroa/m3 (alv 0 %)

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

Kantohinnat, harvennushakkuut paitsi ensiharvennukset

Etelä-Suomi
Keski-Suomi
Savo-Karjala
Kymi-Savo
Etelä-Pohjanmaa
Kainuu-Pohjanmaa
Lappi
Koko maa

61,0 55,6 44,2 28,8 31,4 28,6
57,1 55,4 45,9 29,0 29,6 29,4
55,4 54,3 44,5 28,4 28,2 29,5
57,3 55,3 47,8 28,6 27,3 29,6
53,6 51,0 - 27,6 28,2 28,1
52,9 52,5 - 26,3 23,5 28,9
55,6 - - 24,5 23,0 26,4
57,6 54,9 46,0 27,3 28,7 29,0

Hankintahinnat, kaikki hakkuut

Hintojen muutos jaksolta 2.2.–1.3.2015: ↑ = noussut   ↓ = laskenut ↔ = pysynyt ennallaan (±1 %)
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49,9 50,1 - 15,4 15,4 15,2
48,4 46,6 - 15,4 15,1 14,7
47,3 46,2 - 14,7 14,5 14,5
49,9 48,1 37,8 15,5 15,3 14,5
47,7 45,6 - 15,2 14,8 14,5
45,8 45,1 - 14,0 - 14,0
- - - 12,7 - -
48,7 47,8 37,2 15,1 15,0 14,6
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Metsäteollisuus ry:n jäsenyritykset ostivat yksityismetsistä puuta viime viikolla  
389 506 kuutiometriä.

Metsäkoneyrittäjä Jukka Mikkola hakkasi harvennusleimikkoa maanantaina Lohjalla. Tukit menevät Versowoodille  
ja kuitupuut Stora Ensolle.

Viime talvena ei montaa talvileimikkoa ehtinyt korjata.  
Nyt näyttää, että kesäleimikoihin päästään tavallista  
aikaisemmin, metsäkoneyrittäjä Jukka Mikkola sanoo.

SARI GUSTAFSSON


